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 Noviny obce Křoví  březen 2025  

 
 
Vážení spoluobčané, 
počasí se v poslední době 
několika významnými te-
plotními skoky pomalič-
ku posouvá do jarních 
teplot a můžeme tak 
uplynulou zimu ohod-
notit jako mírnou a 
v podstatě bez sněhu. Naši 
pracovníci již začali s uklí-
zením zimního posypu tak, 
aby po oschnutí komunikací 
byl prach v našich ulicích co nejnižší. Děkuji Vám všem, kdo pomáháte a 
zametete si před vlastním domem. Dejte prosím zimní posyp na určené 
místo v blízkosti a naši pracovníci ho odvezou.  
   Děkuji Vám také za Vaše návštěvy u nás na úřadě a toho, že jste využili 
mimořádné sobotní úřední hodiny a věnovali svůj čas na řešení problémů 
s dopravou v naší obci. Dovolte mi také mimořádně poděkovat 
hejtmanovi Kraje Vysočina Ing.  Martinu Kuklovi, který si také našel ve 
svém programu čas a v sobotu 15.2.2025 s vedením obce problematiku 
dopravy projednal.  
  Zastupitelstvo obce na svém zasedání 17.2.2025 diskutovalo o aktuální 
situaci v obci, vzalo na vědomí zprávu o činnosti rady, schválilo kalkulaci 
vodného a stočného, kalkulaci za pronájem hrobových míst, záměr 
financování výstavby nových inženýrských sítí, schválilo příspěvek na 
pořádání kulturní akce a nechválilo zřízení věcného břemene.   
    Děkuji všem organizátorům, kteří uspořádali tradiční kulturní a 
společenské akce během zimy, jako jsou Myslivecký ples, Sokolský ples a 
Vostatky.   
 
 Mnoho zdraví přeje                                                    
                                                     Luboš Mencler, starosta obce  
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Návštěva hejtmana Kraje Vysočina Ing. Martina Kukly ve 
Křoví dne 15.2.2025 
  
      Jednání se uskutečnilo na základě pozvání a žádosti starosty obce o 
pomoc při řešení dopravní situace v obci Křoví. Obyvatele obce Křoví 
dlouhodobě trápí důsledky dopravy způsobené nákladními automobily, 
které souvisí s potřebou stavebního materiálu pro dopravní stavby v okolí 
obce. Tyto stavby jsou zásobeny materiálem kamenolomu firmy Colas, ze 
kterého vede jediná cesta přímo středem obce Křoví. 
 
      Po krátkém úvodním přivítání byl hejtman kraje seznámen s aktuální 
situací, se stížnostmi občanů, kteří upozorňují na vibrace v domech, 
pukliny na fasádách domů a obkladů, na hluk a oblaka prachu 
z projíždějících nákladních automobilů. Dále se seznámil s dokumentací 
obce a proběhlými jednáními k tomuto tématu, kdy mimořádný nárůst 
nákladní dopravy a extrémního zatížení komunikační sítě v obci jsou nejen 
zdrojem zhoršené kvality života obyvatel obce, ale také již havarijního 
stavu komunikace s přímými dopady na majetek obce a kraje. Se stavem 
komunikací a příjezdem k lomu firmy Colas se hejtman seznámil přímo na 
místě v terénu. Vedení obce pana hejtmana informovalo o obavách při 
plánování dalších staveb v regionu, jako je připravovaná stavba 
Vysokorychlostní tratě (VRT) a její propojení se stávající železniční tratí u 
Osové Bítýšky, plánovaný obchvat města Velké Bíteše, či stavbě Dukovan. 
Jako nejvhodnější řešení celého problému vidí vedení obce ve vybudování 
nové cesty mimo území obce Křoví s přímým napojením na komunikace 
II/602 nebo II/379, což by při plánovaných stavbách mohlo ušetřit i 
náklady na dopravu, protože by tím došlo k výraznému zkrácení dopravní 
trasy. 
 
      Hejtman Kraje Vysočina vyjádřil vysokou míru pochopení 
s projednávanou situací. Informoval vedení obce o aktuálních 
záležitostech na kraji, o možnostech kraje při opravách a rekonstrukcích 
komunikací, o jednáních při přidělování finančních prostředků na opravy 
a stavby komunikací ze státního rozpočtu. Pan hejtman přislíbil projednání 
celé situace na radě kraje, přislíbil svoji podporu při společném projektu 
Kraje Vysočina a obce Křoví na opravách komunikací a organizaci 
společného jednání s firmou Colas na krajském úřadě. 
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      Starosta obce Křoví poděkoval hejtmanovi Kraje Vysočina za 
pracovní návštěvu v obci, za jeho rychlou reakci, vstřícný přístup, a za to, 
že si při svém pracovním vytížení našel čas k řešení velkého problému 
malé obce na okraji Kraje Vysočina. 
 
                                                        Luboš Mencler, starosta obce Křoví 
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 Společenská  kronika  
 

                            

V měsíci březnu 2025 oslaví významné životní jubileum 

paní V. Ráčková      70 let 

pan Z. Eber              70 let 

pan J. Bartošek         82 let 

 

Srdečně blahopřejeme a přejeme hodně zdraví, štěstí a pohodu. 

………………………………………………………………………. 

  

              
 

Vítání jara na Šmelcovně 
 
Obec Křoví Vás zve na Tradiční pochod na Šmelcovnu, který se koná 
v neděli 23.3.2025, sraz je v 7:00 hodin u lípy u dolního obchodu. 
Odchod směr Šmelcovna v 7:30 hodin. 
Odjezd autobusu zpět z Maršova ve 14:30 hodin. 
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Informace z obecního úřadu 

Od ledna 2025 můžete hradit níže uvedené poplatky: 
 

Poplatek za 
psy 

Dle OZV 
2/2023 

Částka 100,- 
Kč za každého 
psa 

Splatné do 
31.3.2025 

 

Poplatek za 
odvoz 
popelnice 

Dle OZV 
1/2023 

Částka 800,- 
za jednoho 
poplatníka 

Pro občany 
s trvalým 
pobytem 2 
splátky do 
31.3. a do 
30.6.2025 
-------------- 
Pro 
chalupáře 
do 
31.3.2025 

Osvobozeno 
pro nezletilé 
do 18ti let 
věku 
s trvalým 
pobytem 
v obci 800,-
Kč a pro 
osoby 
s trvalým 
pobytem 
v obci nad 70 
let 400,- Kč. 

Poplatek za 
užívání 
veřejného 
prostranství 

Dle OZV 
3/2023 

Dle částek 
uvedených ve 
vyhlášce 

Splatné dle 
vyhlášky 

 

Pachtovné 
a nájemné 
z užívání 
obecních 
pozemků 

Nájemní a 
pachtovní 
smlouvy 

Částky 
uvedené ve 
smlouvách 

Splatné do 
31.3.2025 

 

 
NEBUDEME ZASÍLAT VÝMĚR NA ÚHRADU POPLATKŮ !!!! 
 

Pokyny k platbě:   
Variabilní symbol = číslo popisné domu 

• platba na účet Obce Křoví číslo 5904045319/0800 

• platba v hotovosti  na Poště Partner Křoví: (telefon 564 571 006) 
   pondělí 7 – 11 hod a 14 – 17 hod  

úterý     7 -  11 hod a 14 – 15:30 hod 
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středa   7 -  11 hod a 14 – 15:30 hod 
čtvrtek  7 -  11 hod a 14 – 15:30 hod 
pátek    7 -  12:45 hod 

 
Při všech platbách nezapomeňte zadat variabilní symbol, abychom 
mohli identifikovat platbu !!!!! 
ZNÁMKY NA POPELNICE DOSTANE POPLATNÍK PO 
ÚHRADĚ POPLATKU NA POŠTĚ PARTNER KŘOVÍ. 
Technické služby Velká Bíteš upozorňují, že nebudou  
po 1. březnu 2025 vyvážet popelnice na domovní odpad, na kterých 
nebudou nalepené známky !!!! 

 

Platba vodného a stočného 2025 

O platbě vodného a stočného v roce 2025 jsme Vás již informovali 
v Novinách únor 2025 a v platových výměrech, které jste obdrželi spolu 
s pokyny k platbě. 

Občané, kteří jsou připojeni na obecní vodovod a neužívají žádný jiný 
zdroj pitné vody, obdrží pokyn k platbě za stočné spolu s vodným 
v průběhu měsíce dubna 2025 (kdy budeme žádat o odečet vodoměru). 

Znovu upozorňujeme, že dle zákona o vodovodech a kanalizacích, 
v platném znění, nelze dávat žádné slevy, proto bude každá domácnost 
platit stočné podle počtu uživatelů kanalizace (platí i děti a důchodci). 

……………………………………………………………….. 

Nádoba na sběr oleje   

Umístili jsme na sběrná místa tříděného odpadu 3 nádoby na sběr 
použitého oleje z kuchyně.  

Likvidace použitého oleje 
Vychladlý olej nalijte do PET lahve (nikdy ne skleněné!). Až bude lahev 
plná, vyhoďte ji do kontejnery na tuky a oleje.  
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Pokud nablízku nejsou, tak do směsného odpadu. Malé množství v pánvi 
nebo hrnci vytřete papírovou utěrkou a vyhoďte do směsného odpadu. 
 
Proč je důležité správně zlikvidovat použitý olej z kuchyně? 
Nesprávná likvidace oleje může mít vážné dopady na naše obydlí, zdraví 
a životní prostředí.  
Riziko ucpání trubek 
Olej, který se dostane do odpadních trubek, se postupně usazuje a váže 
na sebe další nánosy odpadu. Nakonec může dojít až k jejich ucpání, což 
způsobí nepříjemnou havárií. V lepším případě se havárie odehraje mimo 
vaše obydlí. V tom horším vám jej může vyplavit odpadem.  
Může se zdát, že problém s usazeninami vyřešíte zalitím trubek horkou 
vodou nebo „krtkem“, ale spíše jej pouze posunete o několik metrů dál. 
Navíc se v usazeném tuku více daří bakteriím, které se tak mohou 
množit v prostředí vašeho obydlí…….   
Dopady na životní prostředí 
Pokud dojde k ucpání odpadního potrubí a jeho následnému přetečení, 
může dojít ke znečištění dešťové vody odpadní vodou, protože potrubí 
často vede v zemi vedle sebe. A to je velký problém, který mnohoná-
sobně ztíží proces čištění dešťových a odpadních vod na pitné a užitkové 
vody.  
Odpadní olej může také znečistit vodní zdroje, což má negativní dopad 
na vodní ekosystémy. Takové znečištění může poškodit ryby, rostliny a 
další živé organismy. 
………………………………………………………………………. 

 
Svoz bioodpadu 
Technické služby  Velká Bíteš budou svážet bioodpad od 7.4.2025 
(pondělí) každé pondělí do 24.11.2025 (pondělí). 
 
……………………………………………………………………… 
 

Novela zákona o ochraně ovzduší 
 
Lidé, kteří na jaře byli zvyklí spalovat na zahradě shrabané listí, trávu, 
případně další biomasu, mají od začátku března definitivně smůlu. 
1.3.2025 vstoupila v platnost novela zákona o ochraně ovzduší, která 
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spalování kontaminované biomasy zapovídá. Suchý rostlinný materiál 
pálit lze i nadále. 
Řečeno dikcí zákona je na otevřeném ohništi možné spalovat výlučně 
„suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné nebo jinak 
kontaminované cizorodými chemickými látkami“. Typicky například 
dřevo při táboráku. 
Pálení navlhlé trávy, které bylo spíše jejím doutnáním a bylo dopro-
vázeno hustým štiplavým kouřem, je úplně zakázáno. Nejedná se totiž 
o dokonalé spalování, které je v tomto případě možné pouze ve spalov-
nách. Podobné je to s listím shrabaným ze země. 
Trávu i dobře tlející listí je možné dát na kompost nebo do biopopelnice.   
 
Zákon č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší 
§ 16 odst. 4 
V otevřeném ohništi lze spálit jen suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné 
nebo jinak kontaminované cizorodými chemickými látkami. 
§ 23 odst. 1b a 2b) 
Za přestupek lze uložit pokutu do výše 50 000 Kč. 
………………………………………………………………………… 
 

Změna jízdního řádu linka 112 a 113 
Z důvodu uzavírky železničního podjezdu na silnici II/390 ve Vlkově u 
Tišnova dojde od úterý 11. března ke změně jízdního řádu autobusových 
linek 112 a 113, na kterých vlivem objízdné trasy dojde k drobným 
časovým posunům některých spojů. Zastávka Březí pro linku 113 bude 
přesunuta k obecnímu úřadu, zastávka Březí - Ondrušky bude po dobu 
uzavírky bez obsluhy. Žádáme cestující, aby věnovali pozornost jízdním 
řádům a před cestou si zkontrolovali spojení ve vyhledávačích spojení, na 
kterých bude změněný jízdní řád zveřejněn od pondělí 10.3.2025. Dále 
upozorňujeme, že z důvodu technických problémů na straně dopravce 
nemusí být po dobu uzavírky na lince 112 dodrženy garantované 
přestupy mezi spoji. Dopravce nicméně pracuje na odstranění tohoto 
problému. 
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Informace k organizaci a průběhu zápisu k povinné školní 

docházce pro školní rok 2025/ 2026 

V souladu se zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání /školský zákon/, ve 
znění pozdějších předpisů a v souladu s §3 vyhlášky č. 48/2005 Sb., o 
základním vzdělávání a některých náležitostech plnění povinné školní 
docházky, ve znění pozdějších předpisů, sděluji následující informace 
k organizaci a průběhu zápisu k povinné školní docházce. 
 
Kritéria pro přijímání žáků.  
Přednostně budou k povinné školní docházce přijímány děti s trvalým 
pobytem ve školském spádovém obvodu /obec Křoví/. 
Dále děti s trvalým pobytem mimo školský spádový obvod. 
Děti budou přijímány dle kritérií do výše kapacity školy. 
 
Počet žáků, které je možno přijmout. 
Kapacita školy umožňuje přijmout 17 žáků. 
 
Formální náležitosti zápisu. 

• Zápis proběhne 3.4.2025 od 14:00 hod. do 17:00 v budově školy, ve třídě 
I.  

• K zápisu rodiče přinesou vyplněnou žádost o přijetí, dotazník pro rodiče, 
rodný list dítěte a průkaz totožnosti. Platí i pro děti, které měly 
v loňském školním roce povolen odklad školní docházky. 

• Formulář žádosti i dotazník jsou ke stažení na webových stránkách školy, 
případně k vyzvednutí v kanceláři školy. 

• Pokud zákonný zástupce zvažuje odklad povinné školní docházky, 
předloží žádost o odklad, dále doporučující posouzení příslušného 
školského poradenského zařízení a doporučení odborného lékaře. 

• Každému dítěti bude přiděleno registrační číslo. Seznam registračních 
čísel přijatých dětí bude zveřejněn na webových stránkách školy po 
skončení správního řízení. 
 

 

              

 V Křoví 22.2.2025                                  Mgr. et Mgr. Hana Večeřová 
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Zprávy ze školy 
 
Školní rok se překulil do druhého pololetí a nezadržitelně míří k jaru. To 
zatím není na školní zahradě příliš poznat. Hnědá tráva a zbytky květin 
na záhonech čekají na zásah malých zahradníků. Krmítka už necháváme 
být  a pozorujeme opeřence, jak kutají žížaly. Každou přestávku se 
školáci bleskurychle převléknou do tzv. „venkovních“ kalhot, aby bez 
obav hráli na mírně zabahněném plácku fotbal či dinosaura/ vysvětlit 
čtenářům pravidla hry by bylo velmi obtížné/. Pravda, někteří neustojí 
náročný terén a do šatny se vrací s nánosem bláta na kolenou či jiných 
částech těla. Ale od toho jsou ty „venkovní“ kalhoty. Kromě zahradního 
sportování probíhá i pravidelná turistika či spíše turistička. Poslední 
pátek v měsíci je věnován asi dvouhodinovým vycházkám. S oteplením 
se termíny prodlouží. Ani výuka uvnitř není ochuzena. Zapojili jsme se 
do akce zvané Ptačí hodinka a sčítali ptáky na krmítku. V únoru nás 
navštívila Ing. Jitka Kočí s programem o včelách. Byla u nás před 
několika lety a páťáci si ji pamatovali. Přednáška pro velké i malé spojená 
s ochutnávkou medu a výrobou svíček se líbila. Též proběhlo školní kolo 
recitační soutěže. Do Velkého Meziříčí nás pojedou reprezentovat: Marie 
Kováčová, Matyáš Sláma, Mariana a Václav Pokorných. Ovšem největší 
adrenalin jsme zažili během masopustního rejdění v pátek před jarními 
prázdninami. Během nich se ve škole pilně pracovalo. Firma Hako z 
Předklášteří prováděla výměnu plynových kotlů. Firma Scholatab 
instalovala ve třídě I. obří displej, který nahradil starou již nefunkční 
interaktivní tabuli. Nutno podotknout, že luxusní topení a geniální tabule 
nám dávají důvod k velké radosti. Tímto bychom chtěli poděkovat za 
součinnost a flexibilitu panu Leoši Froncovi, který výměnu kotlů a 
veškeré organizační záležitosti s tím spojené řídil. Také děkujeme 
zřizovateli za tuto nákladnou investici. Rovněž děkujeme panu Petru 
Karmazínovi, pro něhož přestěhovat cokoliv kamkoliv a pomoci, když je 
třeba, není problém. 
Za všechny ve škole přeji čtenářům hezké jaro.  
 
 
                                                                    Hana Večeřová 
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Návštěva knihovny  
V úterý 11.3.2025 přišly na návštěvu knihovny na obecním úřadu děti 
z naší mateřské školy. Paní učitelky a děti si prohlížely knihy pro děti, 
které zde máme a pro čtení ve školce si jednu knihu vypůjčily. Protože 
byly děti hodné, dostaly lízátka a omalovánky. Potom se všichni šli 
podívat na naši poštu, kterou většina z nich už zná, protože tam chodí se 
svou maminkou nebo tatínkem pro balíky a dopisy. 
Těšíme se na další návštěvu 
                                
                                                                        Šárka Křivánková 

                            
 
……………………………………………………………………                              

 
 
 
Tradiční Křovské Vostatky 

 

I v letošním roce pořádal Sbor dobrovolných hasičů Křoví v sobotu dne 

1.3.2025 Tradiční Křovské Vostatky. Všem zúčastněným a hlavně 

Podhorácké muzice moc děkujeme za skvělou atmosféru, která nás 

provázela po celé odpoledne.  
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Ve středu 5.3.2025 proběhlo při příležitosti smažení vajec Tradiční 

pasování nových ženáčů do cechu starších ženáčů. Touto cestou bych 

ráda poděkovala panu Maškovi a jeho rodině za hudební doprovod na 

této akci, která měla pozitivní ohlasy.   

 

                                                Za Sbor dobrovolných hasičů Křoví   

                                                         Kateřina Tretterová 

 

 
 

    
     



 

15 
 

  

            
 
 
              
 

  
 
 
  
 

  
   
 



 

16 
 

 

Výpis z usnesení ze Zastupitelstva obce Křoví dne 17.2.2025 
 
Zastupitelstvo obce Křoví bere na vědomí zprávu o činnosti rady za 
uplynulé období. 
Usnesení č. 3/2025/ZO1 bylo schváleno 
 
Zastupitelstvo obce Křoví schvaluje kalkulaci vodného a stočného na 
rok 2025. Vodné a stočné bude vybíráno v souladu se zákonem č. 
274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu, 
v platném znění a v souladu s prováděcí vyhláškou k tomuto zákonu č. 
428/2001 Sb., v platném znění. 
Cena za 1 m3 pitné vody bude 42,- Kč s DPH. 
Cena za 1 m3 odpadní vody bude 23,14 Kč s DPH. 
Usnesení č. 4/2025/ZO1 bylo schváleno. 
 
Zastupitelstvo obce Křoví schvaluje kalkulaci za pronájem hrobového 
místa na hřbitově v Křoví, pro rok 2025 je to 52,24 Kč za 1 m2. 
Usnesení č. 5/2025/ZO1 bylo schváleno. 
 
Zastupitelstvo obce schvaluje v souladu s § 85 zákona 128/2000 Sb. 
finanční příspěvek z rozpočtu obce  na pořádání plesu 22.2.2025 ve výši 
20.000,- Kč. 
Usnesení č. 7/2025/ZO1 bylo schváleno. 
 
Zastupitelstvo obce neschvaluje zřízení věcného břemene přes pozemky 
Obce Křoví kvůli přípojce elektřiny k pozemkům p.č. 514/1 – 514/8 
k.ú. Křoví a nesouhlasí s projektovou dokumentací a povolením stavby 
přípojky elektřiny k p.č. 514/1 – 514/8 k.ú. Křoví.         
Usnesení č. 9/2025/ZO1 bylo schváleno. 

 

 

Noviny obce Křoví vydává jako měsíčník Obecní úřad Křoví v nákladu 260 kusů. 
Adresa redakce: Obecní úřad Křoví, 594 54  Křoví 32 
Fotografie březen 2025: Škola – Mgr. Et Mgr. Hana Večeřová,  Vostatky – Ing. Jan 
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